

春节过后，民众出游热情依旧高涨

# 淡季不淡，部分国内航线票价坚挺

根据往年惯例，春运过后民航业将进入传统淡季，正是抄底游的好时机。然而今年春节后，多家机票销售平台显示，部分航线票价依然坚挺，未呈现出进入淡季的趋势。2月18日，现代快报记者从多家航空公司获悉，近期政策利好不断，出境游大门越敞越开，加上民众急需释放的出游热情，今年民航业的传统淡季或将不淡。

现代快报+记者 刘伟娟



旅客乘飞机出行



南京机场 东部机场集团供图

## 三亚、丽江热度不减，部分国内航线票价坚挺

虽然已经立春，但是春寒犹在，温暖的南方依旧是人们出游的首选，比如常年大热门旅游目的地三亚。截至2月18日15:30，某旅行平台显示，南京飞三亚票价千元左右，若是提前购买还能便宜些，比如当天购买2月28日的航班，吉祥航空的HO1733，票价700元，不过航班时刻较早，08:15起飞，11:35抵达。近期从南京飞三亚，平台上也有550元左右的低价机票，但多为红眼航班，比如JD5126航班，22:30起飞，次日01:35抵达。

和三亚一样，气候宜人的丽江、西双版纳也深受游客喜爱，还有不少游客是被热播剧“种草”而来的。截至2月18日15:40，某旅行平台显示，2月份从南京飞丽江，直飞票价都在千元以上，中转会便宜些，票价六七百元。目前，滑雪热还没过，南京飞长白山的票价也比较高，中转航班票价最低也要七八百元，加上机建燃油费，单程票价也要千元左右了。此外，南京飞北京基本上直飞都是千元起步，哪怕提前10多天购票也一样。截至2月18日15:50，某旅行平台显示，2月28日南京飞北京的机票价格都在1120元左右。要是买得急，机票还要再贵些。

从事机票销售工作的刘女士表示，淡旺季要比对着来看。春运期间有务工流、学生流、返乡流，多重客流短时间内叠加起来，显然是旺季。春运过后，主要剩下了商务流和旅游流，自然会显得平淡些。“但与往年相比，今年传统淡季未必会来，除了人们高涨的出游热情，天气也逐渐变暖，越来越适合出游。目前，国内游方面，游客没有疫情的顾虑，都是说走就走。”

## 出境政策利好不断，国际及地区航线陆续回归

除了国内游，出境游也比较火热。刚刚结束的2023年春运，国际及地区航线实际执行客运航班量1.27万班次，相比2022年春运同期增长142%。近期，出境政策也是利好不断。2月17日，中国和马尔代夫互免签证协议正式生效，持有中国护照的游客在马尔代夫停留不超过30天，可以免办签证。同程旅行数据显示，当天上午，马尔代夫旅游搜索热度上涨63%。数据显示，目前国内最关注马尔代夫旅游的用户来自上海、苏州、北京、广州、南京。

在各种利好的刺激下，各航空公司加快推进国际及地区航线恢复。2月19日起，东航公司恢复每天一班的无锡—香港(MU535/MU536)和无锡—澳门(MU5075/MU5076)航

线。预计3月底，该公司还将恢复南京—大阪、南京—曼谷等航线，加密南京—东京、南京—首尔、南京—普吉岛等航线。吉祥航空继2月份恢复南京飞普吉岛的航线外，还计划3月份恢复南京飞曼谷航线。

国际及地区航线陆续回归，也让在旅行社工作的王女士兴奋不已。她说，现在的游客越来越会玩，网上攻略也很多，在国内基本上都是自助游。“我们旅行社现在重点做国际市场，出境游政策越来越好，出境游恢复的航线越来越多，咨询出境游的旅客也多了。”

中国民航管理干部学院教授邹建军分析说，出境游政策的放开对民航业复苏是利好的，但是出境航班的恢复，各个区域的差别比较大，目前来看，东南亚的市场会快一些，之后是东北亚市场，欧美市场要慢一些。

总的来说，出境游的恢复会是一个比较漫长的过程。后续要保持一个比较好的增长势头，各家航空公司还要盯紧市场变化，谨慎应对。另外，淡旺季要比对着来看。今年的春运明显与疫情期间有较大区别，传统春运的客流事实有提前消费的迹象，春运客流相比2019年仍然有20%以上的落差。这就意味着，春运之后的客流量相比以往，差距并不会太大，以致于感觉淡季似乎并不明显。接下来的市场发展，仍然需要通过时间来考查。

# 文旅局长们火出圈，带火冷门景区？

Cosplay宇航员在墨石公园起舞、在道孚民居幻想唐明皇指点江山、在龙灯草原畅想格萨尔王叱咤风云……近日，由四川省甘孜州道孚县文化广播电视台和旅游局局长降泽多吉出镜拍摄的短视频《Who am I》火了。视频中，他化身4个不同的角色，中英文无缝切换，带领网友领略道孚独特的文旅资源。

随着越来越多的文旅局长出镜为家乡代言，风格多样的短视频火出圈。文旅局长们为家乡引流这么拼，地方旅游到底带动了多少？现代快报记者采访了最近火出圈的两位文旅局长。

现代快报+记者 裴诗语 蔡梦莹



四川省甘孜州道孚县文广旅局局长降泽多吉拍摄的旅游推广视频截图



湖北省随州市文旅局局长解伟拍摄的诙谐视频截图



扫码看视频

## Cosplay宇航员，展现道孚科技感、国际范

一段略带悬疑感的BGM，一座思想者雕塑，随即镜头转向了降泽多吉，他用流利的英文抛出了一个疑问：“Who am I？”视频中，电影感十足的开场，牢牢锁住观众的目光。

带着这个疑问，降泽多吉在道孚县的各处景点寻找答案。墨石公园里，他是跳着复古disco的宇航员；醉卧道孚民居，游人可以体验一把唐明皇的帝王威严；一望无际的玉米草原上，持笔作画、与牛羊为伴，享受着惬意时光带来的静谧；策马奔腾在龙灯牧场，你就是格萨尔王……

其中，最吸引眼球的就是视频的第一幕，有了“宇航员”的加入，墨石公园一下子变得科技感满满。降泽多吉向现代快报记者坦言，之所以会选择这样的造型，也是游客们给他的灵感。墨石公园是四川旅游的一匹黑马，这几年客流量都在上升。

降泽多吉表示，选择的这四个场景最能展现道孚旅游特色，道孚的风景是一种充满“国际范”的美。“我们当前旅游工作的目标是打造国际生态文化旅游目的地。”

## 今年内通高速，道孚成为下一个旅游打卡地

视频火了，越来越多的网友开始关注甘孜。道孚，这个相对小众的景点成为很多人向往的旅游目的地。道孚县位于甘孜州东北部，县境内拥有9个3A以上的景区。

南京市市民徐先生曾在2021年夏天去过道孚，他说，这是一个处处有美景的地方。“当时朋友推荐

了这条线路，一开始我并没有什么期待，因为那边连正经的高速公路都没有。”但到达后，他发现道孚有很多景点都相当令人震撼，“比如道孚民居，里面金碧辉煌，像宫殿一样。”他表示，当时去亚拉雪山、龙灯草原，但视频里出现的墨石公园等景点都没有去，“将来有机会还要再去看看。”

降泽多吉向现代快报记者透露，这里已经在修建一条康玉高速公路，从康定直达玉树州府结古镇，年内全线贯通。他说：“这条高速很长，其中一小段会经过新都桥，穿越墨石公园所在的八美镇，贯穿整个道孚200公里的旅游大动脉。”

道孚县文联副主席何行名在当地经营着一家植物园，他表示，如今的道孚县客流量渐渐大了起来。他说：“降泽多吉的这个视频火了，一定会给道孚旅游带来更多热度。”他也认为这只是道孚旅游走出去的第一步，期待着降泽多吉继续拍摄下一个视频。

突然“火”了，降泽多吉觉得很开心，也有了压力。他说：“我们要继续围绕各种层级游客的需求，并且要精准对接游客的需求，提高硬件设施，也提高我们讲故事技巧和能力。”

最后，降泽多吉又向现代快报记者透露了一个进展，目前已经拍摄完成道孚宣传片的续集《探寻者》，很快就会上线。

## 文旅局长“卷”视频已成常态

四川甘孜州文广旅局局长刘洪，一身武侠装扮，游走在高原山水间；

新疆伊犁州文旅局副局长贺娇龙，在洁白而宽广的雪原上纵马

驰骋；

新疆塔什库尔干塔吉克自治县文旅局副局长阿力甫·阿克木汗，穿着塔吉克族服饰，盛情邀请全国游客来看杏花；

湖北随州市文旅局局长解伟，白衣飘飘，在银杏叶下舞剑，被网友调侃有点“辣眼睛”……

从英俊潇洒到诙谐搞笑，短视频成了文旅局长带火当地旅游的秘籍。文旅局长“卷”视频，渐渐成为一种常态。“希望和大家一起‘卷’起来，才能相互刺激，才会有所提高。”降泽多吉说，尽管身处偏远的地区，仍然能感受到如今经济形势正在复苏。“就像是亚马孙丛林里的蝴蝶扇动了翅膀，我们完全能够感受到。”

## 局长们组CP，今年春节随州客流破纪录

与诸多同行不同，随州的“解局长”走的是“谐星”的路子。在短视频平台，“解局长带你游随州”这个账号从去年5月18日开始更新，至今共发布了47个作品，积累了10万多粉丝。

现代快报记者采访了湖北随州市文旅局局长解伟，他笑着说：“现在有不少调侃我的，但也有不少外地网友留言说看了视频想来随州玩，给了我很多鼓励和信心，说明我们的视频能引起大家的共鸣。”

今年春节前，解伟还和随州市农业农村局局长胡建鄂、随县文化和旅游局局长刘英，三个局长组CP，一起宣传推随州的农产品。

因为“解局长”的一系列视频，湖北随州随之出圈。解伟告诉现代快报记者，今年春节期间，炎帝神农故里、大洪山、西游记公园等景区都实现历史最高的游客纪录。